
 

 

 

 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE DEZEMBRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 11.12.2017.  

 Aos onze dias do mês de dezembro de dois mil e dezessete, com início às 

dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a segunda Sessão 

Ordinária do mês de dezembro de 2017. Sob a Presidência do Vereador Arno 

Müller, Digníssimo Presidente, foi tratado o seguinte: O Presidente solicitou ao 1º 

Secretário Vereador Donato Lauschner para verificar a presença dos Edis e se 

todos assinaram o livro de presenças. O Secretário por sua vez confirmou a 

presença e assinatura de todos. O Presidente então declarou aberta a Sessão 

saudando os colegas Vereadores e demais presentes. Dando sequência, colocou 

em discussão a ata da Sessão Ordinária do dia 04 de dezembro de 2017, sendo 

que não houve manifestações e colocada em votação, obteve aprovação 

unânime. Seguindo, convidou novamente o 1º Secretário para fazer a Leitura do 

expediente do dia, que constou de: Ofício nº 387/2017 do Chefe do Poder 

Executivo encaminhando anexos os Projetos de Lei nº 053, 054 e 055/2017. O 

Projeto de Lei nº 053/2017 cria o programa “Recolhe”, visando a contratação de 

empresa especializada na coleta, transporte e destinação final, de carcaça de 

animais mortos (bovinos), em todo o território municipal e adota outras 

providências. O Projeto de Lei nº 054/2017 dispõe sobre o Auxílio Alimentação e 

Auxílio Moradia no âmbito do Município de Tunápolis – SC, aos profissionais 

participantes do Projeto Mais Médicos para o Brasil e adota outras providências. 

O Projeto de Lei nº 055/2017 autoriza a Abertura de Crédito Adicional 

Suplementar no valor de R$ 125.000,00 (Cento e vinte cinco mil reais), alterando 

a Lei Orçamentária nº 1.285/2016 e contém outras providências. Ofício nº 

388/2017 do Chefe do poder Executivo de Tunápolis encaminhando anexos os 

Balancetes de Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de Tunápolis e do 

Fundo Municipal da Saúde referente aos meses de setembro e outubro de 2017. 

Mensagem do Legislativo assinada pela Mesa Diretora da Câmara 

encaminhando em anexo o Projeto de Resolução nº 04/2017 que dispõe sobre o 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores de Tunápolis. Ofício das 

Comissões em conjunto informando apto para deliberação em Plenário do Projeto 

de Resolução nº 03/2017. Ofício da Comissão de Justiça encaminhando anexa a 

Redação Final do Projeto de Lei nº 052/2017. Indicação nº 67/2017 de autoria do 

Vereador Gustavo Lawisch 2017 sugerindo que a municipalidade através da 

Secretaria de Indústria, Comercio e Urbanismo, providencie a colocação de 

placas indicando os nomes em todas as vias ainda não identificadas, 

considerando que foram criados novos loteamentos e por decorrência, a abertura 

de novas vias, nas quais ainda não há identificação com placas de sinalização. 

Indicação nº 68/2017 do Vereador Donato Lauschner na qual sugere que a 

municipalidade contrate uma empresa especializada para fazer a consolidação 
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das leis do município de Tunápolis e mantê-las atualizadas, evitando o 

desperdício de tempo com pesquisa e possíveis erros de interpretação e 

aplicação das regulamentações.  Requerimento nº 04/2017 apresentado pelos 

Vereadores Leonardo Vogt, Loivo Zoz, Inácio Thomas e Marlei Bieger no qual 

requerem que o Executivo encaminhe a relação de gastos efetuados com a janta 

dos servidores municipais, com a festa para os idosos e a festa das voluntárias. 

Requerimento nº 05/2017 do Vereador Gustavo Lawisch ao Executivo municipal, 

requerendo a ata da reunião do Conselho Municipal de Trânsito de Tunápolis na 

qual foi definida a aplicação de multas através do sistema de 

vídeomonitoramento, por transgressões de trânsito. Feita a leitura do expediente, 

o Presidente deu sequência e solicitou aos demais pares a dispensa da leitura da 

Redação Final do Projeto de Lei nº 052/2017, sendo que não houve objeções 

ficando dispensada a leitura. Seguindo solicitou aos demais pares se acatam o 

pedido para trâmite em regime de urgência solicitado pelo Executivo aos Projetos 

de Lei nº 053, 054 e 055/2017. O Pedido obteve aprovação unânime dos Edis. Na 

sequência o Presidente solicitou se acatam o pedido da Mesa Diretora do 

Legislativo para trâmite em regime de urgência do Projeto de Resolução nº 

04/2017, sendo o mesmo acatado por unanimidade pelos Edis. Seguindo, o 

Presidente colocou em única discussão, de forma individual e respectiva, os 

Requerimentos nº 04 e 05/2017 apresentados nesta Sessão. Ambos não 

receberam comentários e, em votação individual receberam aprovação unânime. 

Prosseguindo colocou em única discussão o Projeto de Resolução nº 03.2017 que 

concede um abono salarial aos Servidores do Legislativo Municipal de Tunápolis, 

na folha de pagamento do mês de dezembro de 2017 e dá outras providências. 

Manifestou-se somente o Vereador Donato, registrando que assim como 

autorizado aos servidores municipais, é justo que seja concedido o abono 

também aos servidores do legislativo. Colocado em única votação o Projeto 

obteve aprovação unânime. Em ato contínuo, o Presidente colocou em segunda 

discussão o Projeto de Lei nº 050/2017, que concede um Abono Natalino aos 

Servidores Públicos Municipais de Tunápolis, na folha de pagamento do mês de 

dezembro de 2017 e adota outras providências. Apenas o Vereador Leonardo 

Vogt se manifestou dizendo que é favorável a aprovação, porém lamenta ainda 

não ter sido implantado a concessão de uma cesta básica mensal aos 

funcionários, o que poderia evitar no final do ano o Projeto do Abono Natalino. 

Colocado em segunda votação, o Projeto novamente recebeu aprovação 

unânime.  Na sequência foi colocado em segunda discussão o Projeto de Lei nº 

051/2017 Altera a Lei 854/2007 que Autoriza a participação do Município de 

Tunápolis no Consórcio Intermunicipal de Saúde da AMEOSC – CIS/AMEOSC, 

para o qual não houve comentários e colocado em segunda votação, foi aprovado 

por unanimidade. Prosseguindo o Presidente anunciou que na Palavra Livre se  
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inscreveram os Vereadores Gustavo Lawisch, Donato Lauschner e Inácio 

Thomas, aos quais passou a Palavra pela ordem. Gustavo falou referente a 

Indicação e requerimento que apresentou na Sessão e sobre Congresso da 

UVESC. Em relação a Indicação disse que em razão das ruas novas ainda não 

ter placas com o nome da rua, o Correio não faz entrega de correspondência e 

até encomendas deixam de ser entregues causando transtornos aos moradores. 

Sobre o Requerimento nº 05/2017 esclareceu que solicita a ata da reunião do 

Conselho de trânsito para esclarecer a questão e saber em que está 

fundamentada esta decisão de aplicar as multas através do sistema de 

vídeomonitoramento. O Vereador falou ainda sobre a participação dos 

Vereadores e Assessora Jurídica da Câmara de Tunápolis no Congresso 

promovido pela UVESC em Florianópolis na última semana, destacando algumas 

questões e legislações que foram abordadas que considera de muita valia. 

Registrou também que além de participar do Congresso também puderam visitar 

parlamentares e deixar seus pedidos. O Vereador Donato falou sobre a Indicação 

que apresentou e também sobre o Congresso. Justificando a indicação sobre a 

consolidação das leis, ressaltou que o município de Tunápolis possui 1.337 Leis 

Ordinárias e 57 Leis Complementares, das quais muitas já foram revogadas e 

outras alteradas várias vezes, o que acaba confundindo e demandando elevado 

tempo para quem trabalha no setor e também aos cidadãos para saber o que 

efetivamente está vigorando. Donato também falou sobre o Congresso em 

Florianópolis, enfatizando a importância dos Vereadores estarem atualizados para 

executar de forma correta sua função. Registrou que também aproveitou para 

procurar os parlamentares de seu partido e reivindicar recursos, onde obteve a 

confirmação de três emendas destinadas ao município. O Vereador Inácio 

Thomas se pronunciou também referente a participação no Congresso, dizendo 

que foi uma oportunidade de grande aprendizado para os Edis que participaram o 

que ninguém poderá lhes tirar. Destacou ainda o respeito e entrosamento entre os 

Vereadores. Encerradas as manifestações o Presidente declarou que para a 

Tribuna Livre não houve inscrições.  Que fica baixado para análise na Comissão 

de Justiça e Redação de Leis a Redação Final do Projeto de Lei nº 050 e 

051/2017. Que fica baixado para análise nas Comissões o Projeto de Resolução 

nº 04/2017 do Legislativo, bem como os Projetos de Lei nº 053, 054 e 055/2017. 

Que os Requerimentos e as Indicações serão encaminhadas a quem destinadas. 

Comunicou ainda que na próxima Sessão Ordinária será feita a homenagem e 

entrega do Reconhecimento aos três cidadãos que mais marcaram presença nas 

sessões do ano de 2017 pelo Projeto “Cidadão que Participa”, e que acontecerá 

também, a eleição da nova Mesa Diretora para o período de 2018.  E sem mais a 

tratar convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária, no dia 18 de dezembro  
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às 19h00min, e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada 

esta Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 11 de dezembro de 2017. 
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